
االتكالیيفف  في  االأجلل  االقصیيرر

:االقصیيرر  االأجلل  في  االإنتاجج  تكالیيفف

  كالیيففت  بأقلل  االمررغووبة  االإنتاجیية  االمشترريي  یيعططي  االإنتاجج  عناصرر  منن  مززیيج  ااختیيارر  /االمنشأةة  ھھھهددفف
.ممكنة

  االعنصرر  ھھھهذذاا  بإمكانن  كانن  إإنتاجج  قیيمة  أأعلى  عنن  عباررةة  ووھھھهي  االبددیيلة  االفررصة  تكلفة  /االاقتصادديي  االمفھهوومم
.بددیيلة  إإنتاجیية  عملیية  في  بھها  االمساھھھهمة

:وواالضمنیية  االصرریيحة  االتكالیيفف

  االإنتاجج  ناصررع  على  االحصوولل  مقابلل  االمنشأةة  تتحملھها  االتي  االمباشررةة  )االمددفووعاتت(    االنفقاتت  /االصرریيحة
.االمختلفة

  االمملووكة  نتاججاالإ  عناصرر  االتكالیيفف  ووتمثلل  مباشرر  بشكلل  االمنشأةة  تتحملھها  لا  االتي  االنفقاتت  /االضمنیية
.االمنشأةة  لصاحبب
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:أأنووااعع  االتكالیيفف  في  االأجلل  االقصیيرر
تغیيرر  حجمم  االتكالیيفف  االتي  تددفعھها  االمنشأةة  لعناصرر  االإنتاجج  االثابتة  لا  تتغیيرر  بھھھهي  :  Fixed  cost  (FC(االتكالیيفف  االثابتة  1)

).االإیيجارر٬،  االتأمیينن٬،  االضرراائبب:  (االإنتاجج٬،  مثالل

لل  مستووىى  االتي  تددفعھها  االمنشأةة  لعناصرر  االإنتاجج  االمتغیيررةة  بشكاالتكالیيفف    ھھھهي:    Variable  cost(VC(االتكالیيفف  االمتغیيررةة  )  2
.منن  االإنتاجج    ووتتغیيرر  مباشررةة  مع  تغیيرر  حجمم  االإنتاجج

ھھھهوو  أأجرر  االعاملل    Wھھھهوو  عدددد  االعمالل    Lحیيثث      VC  =  w  .  Lعلاقة  ططررددیية  

.تعتمدد  على  ثمنن  أأوو  أأجرر  محدددد  للعنصرر  االإنتاجي)  2  .    تبددأأ  منن  نقططة  االأصلل)  1:  االمتغیيررةة  بالتالي  ززاالتكالیيففتتمیيّ  وو  

.تعتمدد  على  مستووىى  معیينن  منن  االتكنوولووجیيا)  4.  شكلل  دداالة  االتكالیيفف  االمتغیيررةة  یيتحدددد  تبعا ً لشكلل  دداالة  االإنتاجج  االكلي)  3                      
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:Total  cost)  (TCاالتكالیيفف  االكلیية  

نتاجج  تعررفف  بأنھها  مجمووعة  االتكالیيفف  االثابتة  وواالمتغیيررةة  عندد  مستوویياتت  االإ
.االمختلفة

TC  =  FC  +  VC

  VCشكلل  منحنى  یيأخذذ    TCمنحنى    ­-

  TCتؤؤدديي  لززیياددةة  في    VCلأنن  أأيي  ززیياددةة  في  

  FCبمقدداارر    VCیيكوونن  فووقق    TCمنحنى  ­-

لا  یيبددأأ  منن  نقططة  االأصلل  وولكنن    TCمنحنى  ­-

.مع  االمحوورر  االررأأسي  FCمنن  نقططة  االتقاء  
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:االتكالیيفف  االمتووسططة  في  االأجلل  االقصیيرر

ATC  =  TC/Q

AFC  =  FC/Q

AVC=  VC/Q
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:  MCاالتكالیيفف  االحددیيةّ  
اجج  بووحددةة  في  االتكالیيفف  االكلیية  االناتج  عنن  تغیيرر  حجمم  االإنتھھھهي  االتغیيرر    

حجمم    وومنحنى  االتكالیيفف  االحددیية  یيتناقصص  في  االبدداایية  مع  ززیياددةة.  ووااحددةة
.االإنتاجج  حتى  یيصلل  لأددنى  قیيمة  لھه  ثمم  یيبددأأ  بالتززاایيدد



:االعلاقة  بیينن  منحنیياتت  االإنتاجج  وواالتكالیيفف

:  MCوواالتكالیيفف  االحددیية  APاالعلاقة  بیينن  االإنتاجج  االحدديي  :  أأوولاً  
ووذذلكك  عندد  MCمتززاایيدد  یيتناقصص  عنددھھھها  منحنى  االتكالیيفف  االحددیية      MPعنددما  یيكوونن  االإنتاجج  االحدديي•

.  Qبدداایية  االإنتاجج
إإلى    MCإإلي  أأعلى  قیيمة  لھه  وویيصلل  منحنى  االتكالیيفف  االحددیية  MPبعددھھھها  یيصلل  االإنتاجج  االحدديي•

.أأددنى  قیيمة
ووذذلكك  عندد      MPبالتناقصص  یيتززاایيدد  منحنى  االتكالیيفف  االحددیية  MPعنددما  یيبددأأ  االإنتاجج  االحدديي  •

.مستوویياتت  إإنتاجج  مررتفعة
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 :االعلاقة  بیينن  منحنیياتت  االإنتاجج  وواالتكالیيفف

  ً :االعلاقة  بیينن  االتكالیيفف  االمتووسططة  وواالإنتاجج  االمتووسطط  :  ثانیيا

ضة  متززاایيدد  في  االبدداایية  أأيي  عندد  مستوویياتت  االإنتاجج  االمنخف    APاالمتووسططعنددما  یيكوونن  االإنتاجج  •
.  AVCاالمتغیيررةةتتناقصص  االتكالیيفف  االمتووسططة  

یيكوونن  عندد      AVCقیيمة  لھه  فإنن  منحنى  لأقصى    APعنددما  یيصلل  منحنى  االإنتاجج  االمتووسطط  •
.أأددنى  قیيمة  لھه

.یيتززاایيدد  عندد  مستوویياتت  االإنتاجج  االمررتفعة    AVCفإنن  منحنى    APعنددما  یيتناقصص  منحنى•
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  ٣۳٧۷٣۳صص  ­١۱٣۳-٣۳جددوولل  ):  1(مثالل  
MC AFC AVC ATC VC FC TC Q

-­ -­ -­ -­ 0 100 100 0

80 100 80 180 80 100 180 1

40 50 60 110 120 100 220 2

25 33.3 48.3 81.7 145 100 245 3

15 25 40 65 160 100 260 4

10 20 34 54 170 100 270 5

20 16.6 31.7 48.4 190 100 290 6

30 14.9 31.4 45.7 220 100 320 7

40 12.5 32.5 45 260 100 360 8

50 11.1 34.4 45.6 310 100 410 9

60 10 37 47 370 100 470 10
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TC=  FC+VC

VC=TC-­FC

FC=  TC  عنددما Q=0

AVC=VC/Q

AFC=FC/Q  

ATC=TC/Q

:نلاحظظ  أأنن
االتكالیيفف  االكلیية  

وواالمتغیيررةة  تتززاایيدد  في  
بدداایية  االإنتاجج  بمعددلل  
متناقصص  حتى  مستووىى  
إإنتاجي  االخامسس  ثمم  
.تتززاایيدد  بمعددلل  متززاایيدد



375صص  2سس)  2(مثالل  

MC AFC AVC ATC VC FC TC Q

-­ -­ -­ -­ 0 10 10 0

20 10 20 30 20 10 30 1

10 5 15 20 30 10 40 2

5 3.3 11.6 15 35 10 45 3

10 2.5 11.25 13.75 40 10 55 4

15 2 12 14 60 10 70 5

20 1.6 13.3 15 80 10 90 6

25 1.4 15 16.4 105 10 115 7

25 1.25 16.25 17.5 130 10 140 8

40 1.1 18.8 20 170 10 180 9

40 1 21 22 210 10 220 108

.أأكملي  االجددوولل/  أأ
تغیيررةة  ااررسمي  منحنیياتت  االتكالیيفف  االكلیية  وواالم/  بب

.وواالثابتة
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